

НАШЕ

СПРОСИ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

КАДРЫ У НАС ДОМОРОЩЕННЫЕ

На обсуждение очередной сессии районного Совета народных депутатов выносится вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, семьи, общественности, шефствующих предприятий по воспитанию школьников».

Тема эта очень актуальна, особенно в наши дни. С радостью могу сказать, что в Ново-Николаевской средней школе и в колхозе «Победа» эти актуальные вопросы давно решаются положительно. Связь школы с хозяйством прочная и плодотворная.

Чтобы не быть голословной, приведу лишь несколько примеров. Наш колхоз построил на свои средства новую среднюю школу. В школе имеется прекрасный спортивный зал. Оборудован компьютерный класс. Хозяйству он обошелся в 48 тысяч рублей.

Главный ветеринарный врач Николай Николаевич Шульц много лет занимается со старшеклассниками тяжелой атлетикой. Растиг штангистов, гиревиков. Не-

давно он закупил, опять же на средства хозяйства, спортивный инвентарь на сумму 8 тысяч рублей. А ранее спортивный инвентарь был куплен на 2,5 тысячи рублей.

Профком колхоза многие годы помогает школе в приобретении спортивного инвентаря. Куплены для школьников лыжи, «кошки», маты, спортивные костюмы.

Мы уверены, что вложенные в воспитание наших детей денежные средства окупятся сторицей. Да они уже окупаются. Трудом воспитываются дети. В школе создана ученическая бригада по выращиванию картофеля на площади в 5 гектаров. Колхоз нашел возможность и выделил ученической бригаде новый трактор. Старшеклассники под руководством учителя по труду Ю. Н. Конькова самостоятельно выращивают эту сельскохозяйственную культуру. Сами обрабатывают землю, ведут обработку посевов и убирают урожай.

Если нужны учащимся другие машины и навесные

орудия, главный агроном верхнего заведения вернулся в родное село. Сын А. М. Таратутина — Юрий — трудится в родном колхозе.

Сын И. И. Юхова — Александр — тоже. У А. К. Греека сын Александр — тоже механизатор.

Список этот можно и дальше продолжить. Так что кадры в нашем колхозе доморощенные. Давняя традиция связи колхоза со школой. Готовим совместные вечера самодеятельности. Взрослые вместе со школьниками участвуют в спортивных играх в школьном спортивном зале, играют в волейбол, бильярд, теннис.

Стало традицией, когда под новый год приходят к малышам домой Дед Мороз и Снегурочка.

Все это — звенья одной цепи в воспитании детей, в связи школы с жизнью. И они приносят свои благотворные плоды в деле воспитания наших детей.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома
колхоза «Победа».

учебного заведения вернулся в родное село. Сын А. М. Таратутина — Юрий — трудится в родном колхозе. Сын И. И. Юхова — Александр — тоже. У А. К. Греека сын Александр — тоже механизатор.

Список этот можно и дальше продолжить. Так что кадры в нашем колхозе доморощенные. Давняя традиция связи колхоза со школой. Готовим совместные вечера самодеятельности. Взрослые вместе со школьниками участвуют в спортивных играх в школьном спортивном зале, играют в волейбол, бильярд, теннис.

Стало традицией, когда под новый год приходят к малышам домой Дед Мороз и Снегурочка.

Все это — звенья одной цепи в воспитании детей, в связи школы с жизнью. И они приносят свои благотворные плоды в деле воспитания наших детей.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома
колхоза «Победа».

КУДА УХОДИТ МОЛОКО?

Сегодня колхозы и совхозы нашего района ежедневно недополучают от каждой коровы по 550 граммов молока в сравнении с прошлым годом. И всего два хозяйства — это совхозы «Ишимский» и «Вознесенский» — имеют прибавку в молоке.

Самым низким остается показатель суточных удоев в совхозе «Чиндинатский» — 3,3 килограмма, и колхозе «Победа» — 3,89 килограмма. Первый ежедневно теряет в сравнении с прошлым годом по 500 граммов, второй — по 900 граммов молока.

Сравнительно неплохой результат в совхозе «Яйский», где надаивают по 6 килограммов молока в сутки от коровы, однако это на 900 граммов меньше прошлого года. В совхозе «Первомайский» получают по 5 килограммов, в «Улановском» — по 5,7, «Емельяновском» — по 4,6 килограмма, колхозе «Родина» — по 5,7 килограмма.

НАШ КОРР.

ВСЕ БЫ ТАК РАБОТАЛИ!

Сегодня не часто можно услышать добрые слова, особенно в адрес работников бытового обслуживания. Люди больше их ругают. Но я хотела бы немножко рассказать о закрайнице райбытобъединения Л. Рыльцевой, которая обслуживает наш участок. Это очень внимательная, терпеливая женщина, она всегда вежливо обращается с клиентами, старается их понять и выполнить заказы так, чтобы потом не было нареканий. Я недавно обращалась к ней, чтобы покрыли мне тканью полуушубок. Не могла нарядиться, когда мне выполнили заказ. И ткань подобрали подходящую, воротник пришли как надо, фасон выбрали удачный. Порой и Л. Рыльцевой приходится выслушивать упреки в свой адрес, часто они бывают несправедливыми, но она старается тактично идержанно объяснять заказчику, что не все зависит и от их работы. Бывает некачественный материал и другие причины, которые не всегда позволяют им работать нормально.

Довольна я работой и женщин из вязального цеха. Мне тоже приходилось к ним обращаться. Здесь могут из старой вещи сде- лать такую кофточку или пулlover, что они будут лучше новых. Спасибо всем, кто работает на совесть!

Но не о всех работниках службы быта я бы так отозвалась. К сожалению, приходится расстраиваться, когда имеешь дело с обувщиками. Бывает, порой, что выполняют свою работу они некачественно и плохо. Не мешало бы и им поучиться работать у своих коллег из райбытобъединения.

Д. ШВЕД,
пенсионерка,
с. Яя-Борик.

ПОХОЛОДАЛО...

В дни празднования 23 старых корпусах больницы, где есть своя котельная. По этой причине в понедельник не смогли получить помочь врачей-стоматологов больные, которых изрядно помучила за празднование батареи былиничные дни зубная боль. Холодно и в

НАШ КОРР.

„НУЖНЫ ПОНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКА“

Много возмущений причиняет почта читателей нашей газеты на плохую работу рейсовых автобусов. Чтобы выяснить ситуацию, наш корреспондент попросил ответить на интересующие всех вопросы начальника Яйского филиала Анжерского АТП Александра Михайловича Гороховика.

— Александр Михайлович, почему у нас в районе складывается такая ненормальная обстановка с движением автобусов?

— Здесь много причин. Одна из основных — это некудышные условия, в которых работают наши люди. Нет никаких условий для ремонта, все делается вручную, не хватает запчастей, нет условий для того, чтобы можно было отдохнуть, элементарной воды питьевой и то нет. Техника на износе, вся уже выработалась.

— Почему же сложилась такая ситуация?

— Мы относимся к Анжерскому автотранспортно-

му предприятию. Но для особо зимой. Помогают нам с ремонтом на ЗЛМ (ТРЗ) и с запчастями в ПОЖХХ, больше мы не можем похвастаться поддержкой в нашей работе ни от кого. У нас нет своего жилья, сейчас мы вроде бы решили с руководителями АТП из Анжеро-Судженска, чтобы для строительства нам выделили стройматериалы, а местные власти обещали помочь с выделением бригады строителей.

— Одним словом, пока перспективы не самые хорошие!

— Мы понимаем, что людям волнует, когда не ходят автобусы, и они высказывают свое возмущение в наш адрес, но нам хотелось, чтобы и нас также они смогли понять. У нас очень много проблем, и одним из простого решить нам будет не по силам. Нужны понимание и поддержка.

Интервью подготовил
В. ЯЗОВСКИЙ.

Внесли деньги

Многие жители нашего поселка внесли деньги на строительство храма. Активную помощь в сборе денежных средств оказали Герасимова, Подмарыкова, Астраханцева, Непомнящева, Палина, Чиграй, Загребельная и Куцылова. Жителями улицы Августовской было внесено на строительство храма 309 рублей, Кирпичной — 97, Заречной — 173, Нахимова — 350, Июльской — 88, Кемеровской — 111, Южной — 240, Трактовой и Юбилейной — 910, Апрельской — 279 рублей. Сбор средств продолжается.

НАШ КОРР.

РОВД сообщает

За первую половину февраля в Яйский РОВД поступило 15 сигналов о преступлениях, совершенных в районе. Из них четыре — о кражах личного имущества граждан, 4 — о пожарах, 2 — о телесных повреждениях, один сигнал — о незаконном ношении обреза, краже гомосексуала и о дорожном происшествии.

7 февраля произошел пожар бытового помещения на открытом месте колхоза «Победа». Ущерб составил 500 рублей.

9 февраля из-за неправильной эксплуатации печи произошел пожар в жилом доме с. Медведчиково. Ущерб составил более тысячи рублей.

15 февраля, в полдень, произошло загорание в зале заседаний «Яягроснаба». Ориентировочно, ущерб составил 3 тысячи рублей. Причины пожара выясняются.

Ранее сообщалось о краже ценностей из квартиры жителя села Улановки. В результате проведенных мероприятий удалось найти преступников. Ими оказалась группа несовершеннолетних. Похищенное возвращено владельцу, на виновных возбуждено уголовное дело.

2 февраля загорелся жилой дом на станции Судженка. Предварительная оценка ущерба от пожара — 3 тысячи рублей. Причины пожара устанавливаются.

В ночь на 5 февраля неизвестный преступник про ник в гараж жителя п. Крас-

СЕГОДНЯ – О ПОЛИТИКЕ

Политический плюрализм вот уже и в нашей газете, похоже, достигает своего апогея. Прочитав вторую и третью страницы сегодняшнего номера, вы в этом убедитесь. Самые нелицеприятные характеристики — предмета сегодняшнего времени. Но, что делать, мы должны знать настроения общества, даже самые полярные. И пусть читатели не обвиняют газету в развязности — мы лишь предоставляем слово тем, кто попросил его высказать через единственное средство массовой информаци

ации. Плюс публикуем фрагмент выступления Б. Н. Ельцина по ЦТ — это тоже просьба читателей, которые не смогли увидеть его поздно ночью.

Народ устал, его захлестывают эмоции. И отдел писем редакции уже констатирует тот факт, что в нашей февральской почте сегодня встретились две наиболее волнующие людей проблемы — торговля и большая политика. О торговле на страницах газеты пишется много. Сегодня — о политике.

ИЗ ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИНА ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ С 19 НА 20 ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА.

...Жить лучше мы не будем при существующем центре... Горбачев в первые два года (после 1985 года) вселял некоторую надежду во многих из нас. Фактически с этого момента началась его активная политика, я извиваясь, обмана людей. Давая обещания, он, надо полагать, не очень хорошо представлял, как надо выполнять эти обещания. Вселив надежду в людей, он стал действовать по другим законам. Особенно это проявлялось в последнее время, когда стало совершенно очевидно, что он хочет, сохранив слово «перестройка», не перестраиваться по существу, сохранить систему, сохранить жесткую централизованную власть, не дать самостоятельность республикам, а России — прежде всего. Здесь и проявилась его

антинордная политика. Это дёгненные манипуляции, готовящиеся беспрецедентное павловское повышение цен, резкий крен вправо, использование армии против гражданского населения, кровь в международных отношениях, крах в экономике, низкий уровень жизни людей и так далее. Вот вам результат 6-летней перестройки, и в этом — главное. Сегодня идет откат в обратном направлении. Идет попытка реанимировать командно-административные методы, укрепить командно-административный центр. При этом не проявляется никакого желания видеть процессы, происходящие в республиках. После избрания меня председателем Верховного Совета, избиратели высказывали настойчивые требования идти на

сотрудничество с руководством центра. И скажу откровенно, видит Бог, я много делал попыток, чтобы действительно сотрудничать, и мы несколько раз собирались, обсуждали по 5 часов наши проблемы, но, к сожалению, результат после этого был одним. После такого сотрудничества я считаю моей личной ошибкой излишнюю доверчивость Президенту. Судя по всему, центр не даст республикам делать самостоятельных шагов. Тщательно анализируя события последних месяцев, я заявляю:

Я предупреждал в 1987 году, что у Горбачева в характере есть стремление к абсолютизации личной власти. Он все это уже сделал и подвел страну к диктатуре, красиво называя

(В воскресенье в Москве состоялся многотысячный митинг в поддержку заявления Б. Н. Ельцина).

СЕГОДНЯ – О ПОЛИТИКЕ

ЗНАКОМЫЙ ПЕСНИ...

всё парламент избирался демократическим путем — волей народа.

Простите, мне за вашим выступлением привиделось другое: «Единая и неделимая...». Мне это напоминает изложение выступления господина Пуришевича во второй думе, когда он кричал национальным меньшинствам: «Прочь, мелкота, мы идем!». Вот и тут Ельцин предстает отщепенцем, который вместе с Ландбергисом, Горбуновым и т. д. втихую разваливают страну. Тогда добавьте сюда руководство Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, с которыми Ельцин тоже подписал подобные договоры. У вас же, простите меня, проглядывается желание утешить Российскую гордость с помощью силы, с помощью запретительных мер, подкрепленных все

жие силой.

Жаль, что не удержались вы от соблазна использовать определения «нацисты», «фашисты», «провокаторы», «пес». Как это смакивает на самое худшее время правления отца народов. Помните лозунги: «Смерть предателям народа!», «Никакой пощады классовым врагам!». Должны вы помнить, чем кончался всеобщий «содобрям» — кровь, кровь и кровь.

Я против компрометации армии. Согласен, давно перехлестнули все разумные пределы ее критики. Она слепой с нашей стороны жизни, сегодняшнего состояния общества. Но давайте подождем выводов следственных групп, работающих в Приматике. Давайте не лешить ярлыков ни на ту, ни на другую сторону. Установить степень вины определят его величество Закон.

Наверняка читатель обра-

тил внимание, как цветисто выстеганы в обращении к председателю областного Совета рабочих комитетов Кузбасса. Я и мои коллеги были против проведения политической забастовки. Но кто дал право авторам письма скатываться до оскорблений? Согласитесь, резкие, но выдержаные оценки выглядели бы несколько иначе. Это первое. Каждый человек, согласно законодательству, может выразить свой протест в установленных пределах. Как известно, есть у него и право на забастовку. Бастовать или отказаться от стачки — дело каждого человека. В данном случае комитеты остались в одиночестве. Значит, идеи комитета стали тусклыми, коль народ не внял призыва.

Мы все устали от войны законов. Союзное законодательство подтачивается республиканскими; в свою очередь, Указы Президента «кастрируют» республиканские законы. Как результат — неразбериха власти и потеря веры и в Горбачева, и в Ельцина, и т. д., вплоть до структуры власти районного масштаба. Стоит ли упрекать Ельцина в том, что в магазине купить ничего? Но давайте вспомним, что существовала программа «500 дней», которую обкарнали и забыли. Вместо Совета Федерации жизнь страны пытаются управлять Указами, на которые часто плюют. Идет дрейф власти, средств производства, тех крох, которые производят агонизирующее народное хозяйство. В этом Ельцини виноват или Шагиахметов, или Колпаков? Мы же еще не жили по Российской законам. Нет законов, давших бы местным Советам реальную

власть на территории, им подведомственной. Вам это не нравится? Нам тоже! Но это не значит, что к процветанию нас надо загонять под дулами автоматов. Не от великого счастья уходит уголок кузбасский за рубеж. От нищеты. Есть хотим, а есть нечего, вот и продаем, а торговать не умеем.

Согласен с вашей позицией относительно позиции города, который плохо помогает подняться на ноги нашему сельскому хозяйству. Насколько мы можем судить, областной Совет готовит реальную программу, которая должна изменить существующее положение. Впрочем, программы принималось во множестве. Так что дай-то Бог!

Теперь о самом большом на сегодняшний день вопросе — о позиции средств массовой информации. Так сложилась судьба, что мне не раз доводилось близко общаться и с Александром Колпаковым, и с Александром Сусоевым, знаком и с коллегами, работающими в изрганской «Нашей газете». Вы вольны высказывать собственное мнение. Попытайтесь вам возразить.

Не верится, что вновь вы желаете единомыслия, которое уже завело нас чёрт знает куда. Я не коммунист, но отдаю себе отчет в том, что сегодня партия — это одна из наиболее организованных сил в стране. И дай Бог очиститься и стать динамичным сообществом, живущим одной целью — достижение блага человека. Но позвольте возразить: она же имеет права monopolizировать правду. Потому в определение порядочности вы ставите идеальные убеждения конкретного человека! Если он критикует

партию — значит, мальчиш-плохиш? И почему у партии есть право на ошибку, а у людей, исповедующих другие идеи, ее быть, согласно вашим выводам, не может? Опять единомыслие?

Почему вы присвоили себе права оскорбить вполне порядочных и честных людей, которые согласно своей совести, выполняют свою работу, зная, что никто не будет сводить с вами счеты. «Запретить программу «Пульса» за антиправительственную деятельность — страшное требование. Областному Совету, надеюсь, хватит мудрости, чтобы не пользоваться запретительными мерами. Но если так случится, счи-тай, уважаемый читатель, диктатура начнется. Нет, не все в выпусках «Пульса» ложь, подтасовка фактов, перевирание событий. Хотя есть и ошибки, порой грубые, но как без них? Но для их определения есть «Закон о печати» и другие юридические документы.

После долгих размышлений, предварявших написание статьи, пришел к выводу, который сделали многие люди. Ваше поколение пережило немало трудностей. Во что-то верили и верят. Но в последние годы вера в идеи, вера в то, ради чего мы жили и терпели лишения, подорвана. Речь не о вас, речь о вере и идеях, которые вы должны вручить молодым. Зря жили? Отнюдь нет! У вас за спиной огромная работа, за которую мы вам признаемся. Только жаль, что вами движет обида. Но помните, не существует универсальных идеологий. Пути к будущему только определяются. И где он, сакийский верхний?

С уважением
М. ДНЕПРОВ.

Прочитав в газете «Наше время» за 12 февраля письмо И. Пильгинина «Буду с партией до конца» и решил поговорить с автором.

Уважаемый И. Пильгинин! За всю историю Советского государства только КПСС давала установки народу на то, как жить, куда идти, в какую яму проваливаться. Я же никому не пытаюсь дать им никакой установки (я не Каширинский и в КПСС никогда не состоял). В этой публикации было лишь предложение не принимать участия в референдуме для принятия Верховного Советом СССР проекта Союзного договора, что имелась возможность голосовать не всплеском (за третий «Союз нерушимый реопублик свободных»), а имел перед глазами документ, «судью» которого должны решить. И мое, и Ваше право — предлагать участвовать или не участвовать в агитировании или нет. Хотят я никого, если внимательно прочитать, не агитировали, используя «против», и Вы правы, что это дело каждого личика.

Горбачевы Вы должны не винить за то, что они дали «апель» (как Вы выразились) демократам, а, наоборот, благодарить. Этим он сумел предотвратить антиимпериалистический бунт, в котором были не только стоящие у власти партаппаратчики, но и простые ра-

бочие и крестьяне, многих из которых просто-напросто в эту партию записали, чтобы было на какие-нибудь кормить верхушки.

Вы обвиняете демократов за то, что они стараются лишь заседать и решать, и не хотят работать. Извините, но здесь Вы глубоко ошиблись. 99 процентов демократов работают и это им никак не мешает заниматься политической деятельностью. Это только в КПСС и «Демократической партии России» (тактика КПСС) мало-мальски «бугорок» так прямо сразу и норовит бросить работу. Секретарь первичной организации — основной организатор — всегда тоже ничего не делает (кроме призывающих и наставляющих в любой форме). Мы хотим, чтобы нам не мешали распространять свои идеи мирным путем, а не оружием, как это делают некоторые.

Вашу партию никто не собирается ставить на кипение. Мы требуем однозначного ответа: всех идеологий (кроме призывающих и наставляющих в любой форме). Мы хотим, чтобы нам не мешали распространять свои идеи мирным путем, а не оружием, как это делают некоторые.

Если мы сейчас попортивимся проголосовать за Союз, то в ближайшем будущем нашу страну ждет если и не военная диктатура, то новая «сталинизация» — точно. Все к этому идет, а точнее — нас туда пытаются завести Президент. Уже сейчас ремонтируются бараки бывших «врагов народа» на Колыме. Может быть, один из них — мой. И спать пойдут по земле народные толпы. Многие из них не дойдут туда, живые не вернутся обратно. Неужели Вам мало 112 миллионов погибших русских во время гражданской войны, развязанной большевиками. 60 миллионов уничтоженных в лагерях, расстрелянных, умерших от голода, 40 миллионов погибших в Великой Отечественной войне.

Алексей ИВАНОВ,
член партии
«Демократическая Сила».

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

...И ДОБРОЕ,

ЛАСКОВОЕ СЛОВО

21 февраля 1991 года состоялось заседание исполнительного комитета Яблонского поселкового Совета народных депутатов. Рассматривался вопрос «О ходе выполнения комплексной программы «Забота».

Имеется в виду забота об одиноких престарелых гражданах, тех, кто остался без близких, без попечительства. Тех, кто прожил большую жизнь, с годами потеряв здоровье, кто сегодня уже не может обходиться без постоянной помощи.

Государство приняло ряд мер по улучшению условий жизни таких людей. Повсеместно открыты отделения социальной помощи на дому.

Сейчас в поселке нуждаются в улучшении жилищных условий и помещений в инвалидном санатории. Постоянно открыты отделения строительства двухквартирного дома под временный пансионат для одиноких престарелых.

«Наша бабушки и дедушки» — так ласково называют их в отделениях — ждут нас, мы и пачьи натопим, и воды принесем, и снег очистим, и в баню сводим».

Исполнком поселкового Совета народных депутатов обращается ко всем гражданам поселка с просьбой начать сбор средств на строительство дома-интерната, ко всем руководителям предприятий, учреждений, организаций — принять участие в строительстве.

Человек по природе своей добр, милосерден и сострадателен. Последнее время мы все чаще обращаемся к этим чувствам, воскрешая и возрождая их. С каждодневой и варой мы собираем свои взоры к духовному началу, пытаемся восстановить разрушенные храмы, возродить потерянные понятия Святости, Благочестия. Пример тому — желание построить церковь в поселке, сбор средств на ее сооружение.

Святое дело — думаю о будущем. Но не менее чистым и светлым представляется нам желание сделать жизнь беспомощного, одинокого человека покойной, достойной, его человеческой сущности.

И мы обращаемся к вам, люди! Откликнитесь, протягите руку помощи, оградите старость от страданий и одиночества!

Строя Храм, мы думаем о будущем своей. Строя дом для старого, больного человека, мы думать должны о своем земном «аватре».

Как бы мы ни были сегодня, старость и немощь придут к нам. Поговорите об этом, люди! Но первому исполнителю Яблонского поселкового Совета депутатов Г. В. Куршинова — зам. председателя, И. А. Пермякова — заведующая пансионатом.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

В связи с обращениями предприятий рассказать о Пенсионном фонде РСФСР, райсобес сообщает, что Пенсионный фонд РСФСР является самостоятельным кредитно-финансовым учреждением РСФСР.

Руководство Пенсионным фондом РСФСР осуществляется Правлением Пенсионного фонда РСФСР и его постоянно действующим исполнительным органом — исполнительной дирекцией.

Пенсионный фонд РСФСР подотчетен Верховному Совету РСФСР.

Председателем Правления Пенсионного фонда РСФСР утвержден А. В. Кургин.

Размер взносов на социальное страхование, уплачиваемых предприятиями, организациями и гражданами в Пенсионный фонд РСФСР, определяется ежегодно Верховным Советом РСФСР по представлению Правления Пенсионного фонда РСФСР.

В 1991 году все предприятия и организации независимо от форм собственности и подчиненности, находящиеся на территории РСФСР, вносят в Пенсионный фонд РСФСР страховые взносы в размере 20,6 процента по отношению к начисленной оплате

труда. Граждане, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе фермеры, — в размере 5 процентов их дохода, работающие граждане — в размере 1 процента заработка.

С суммы авторского гонорара предприятия и организации уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд РСФСР в размере 26 процентов.

Страховые взносы начисляются предприятиями и организациями на все виды заработка (дохода), из которого в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» исчисляется пенсия.

Предприятия и организации уплачивают страховые взносы один раз в месяц — в срок, установленный для перечисления налогов с заработной платы. В таком же порядке предприятия и организации начисляют и удерживают обязательные страховые взносы с работающих граждан, включая работающих пенсионеров.

Граждане, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, уплачивают страховые взносы с доходов и в сроки, определенные Законом СССР «О доходном налоге с граждан СССР».

По истечении установленных сроков уплаты страховых взносов невнесенная сумма считается недоимкой и взыскивается с начислением пени.

К недоимке относится и сумма задолженности, выявленная при проверке плательщика взносов.

Пена начисляется с сумм недоимки за каждый день просрочки в следующих размерах:

по платежам предприятий и организаций, в том числе по обязательным платежам работников этих предприятий и организаций, — 0,05 процента; по платежам граждан — 0,1 процента.

Средства Пенсионного фонда РСФСР направляются:

выплату пенсий, в том числе и работающим пенсионерам;

выплату пособий органами социального обеспечения;

оказание в необходимых случаях материальной помощи неработающим пенсионерам;

обеспечение текущей деятельности и содержание органов управления фонда, его материально-технической базы и другие мероприятия, связанные с деятельностью фонда.

Главным управлением Центрального банка РСФСР по Кемеровской области телеграммой № 13464 от 26 декабря 1990 года дано указание банку об открытии районным отделам соцобеспечения активно-пассивного счета «Расходы пенсионного фонда РСФСР по выплате пенсий и пособий». Страховые взносы перечисляются в полном объеме на счет № 807 учреждения Яйского филиала регионального коммерческого Агропромбанка р. п. Яи.

До 1 марта 1991 года пенсии работающим пенсионерам выплачиваются предприятиями и организациями за счет средств Пенсионного фонда РСФСР.

Предприятия и организации перечисляют страховой взнос 20,6 процента в Пенсионный фонд РСФСР за вычетом сумм, затраченных на выплату пенсий работающим пенсионерам.

С 1 марта 1991 года всем работающим пенсионерам пенсия будет выплачиваться по месту жительства через отделение связи. Работающие пенсионеры могут подать заявление в райсобес о перечислении пенсии на сберкнижку.

Н. ПЕРМЯКОВА,
заведующая райсобесом.

Яйскому пивзаводу на постоянную работу требуются: варщицы пивного сусла, бродильщицы [оплата — среднемесчная — 340—390 рублей], зольщица [оплата — повременно-премиальная, среднемесчная — 250—270 рублей]. Оплата заочные часы производится — 100 процентов от тарифной ставки, за вечерние часы — 50 процентов от тарифной ставки.

Справки по телефону: 2-86-63.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому лесоучастку Яшлинского леспромхоза требуются грузчики в мебельный цех. Оплата — согласно штатному расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

18. Меняю двухкомнатную улучшенную планировку квартиру г. Степногорске Целиноградской области на трех- или двухкомнатную квартиру или на частный дом в Яе.

Обращаться по телефону: 2-27-05, после 18 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

17. Меняю двухкомнатную квартиру в Кемерове на равноценную в Яе. Первый этаж не предлагать. Обращаться в Кемерове по телефону: 55-04-94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Мы принимаем объявления, поздравления, благодарности от предприятий и частных лиц, которые могут быть оперативно опубликованы в нашей газете. Поздравления с днем рождения, с рождением ребенка, с днем свадьбы могут доставить немало приятных ми-

Яйскому лесокомбинату на работу требуются: водители категории «Д», «Е», машинисты бульдозеристы, машинисты челюстных погрузчиков, машинисты грейдеров. Оплата труда — по договоренности.

Для работы в тарных цехах, лесопильном цехе, в деревообрабатывающем цехе требуются станочники, слесари, электрики, транспортировщики, плотники, штукатуры, грузчики. Оплата труда — 300—400 рублей в месяц. Не имеющие этих специальностей могут приобрести их на комбинате.

С Мариинской лесотехнической школой заключен договор на приобретение специальностей электромонтеров, водителей категорий «Б», «С», трактористов-бульдозеристов, машинистов челюстных погрузчиков, рамщиков, станочников, стропалей и др.

Районный совет ветеранов войны и труда глубоко скорбит по поводу смерти инвалида войны, ветерана труда совхоза «Емельяновский».

УРАСОВА.
Николая Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Мы примем вашу рекламу, если вы придете лично, или проконсультируем по телефонам: 2-18-83, 2-15-67. Эти расценки действуют и для частных

лиц, и для предприятий и организаций.

Мы примем вашу рекламу, если вы придете лично, или проконсультируем по телефонам: 2-18-83, 2-15-67.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 650.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
25 февраля в 17 час. 50 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яи, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Спрашиваем с родителей

Выездная комиссия по делам несовершеннолетних состоялась на днях в с. Кайле. В заседании приняли участие председатель Кайлинского сельского Совета А. А. Титов, представители администрации совхоза «Первомайский», учителя Кайлинской школы. Сюда же, в сельсовет, были приглашены уклоняющиеся от учебы ученики с родителями и родители, отрицательно влияющие на детей, занимающиеся их воспитанием.

Среди таких родителей — Сероухова Надежда Николаевна. Двое ее детей плохо посещают школу, хотя мать не работает и имеет достаточно времени контактируя с ними.

Среди таких родителей — Сероухова Надежда Николаевна. Двое ее детей плохо посещают школу, хотя мать не работает и имеет достаточно времени контактируя с ними.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
секретарь ИДН.

На правовые темы

Общешкольное родительское собрание прошло на прошлой неделе в Анжерской школе поселка Безлесный. На этот раз с родителями встретился не только педагогический коллектив, но и работники правоохранительных органов, представители района.

Об ответственности родителей за воспитание детей присутствующим рассказал инспектор ИДН РОВД Л. Ф. Семёкина, на вопросы родителей отвечали

В. ЮДИНА,
инспектор ИДН РОВД.

КОНКУРС

Цель — защита от огня

Подведены итоги областного общественного смотра-конкурса на лучшую добровольную пожарную дружину колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий. Третье место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 300 рублей присуждено добровольным помощникам пожарных совхоза «Ишимский» Яйского района.

Областной смотр ДПД является составной частью областного смотра-конкурса на лучшую добровольную пожарную дружину в сельской местности. Победители этого конкурса, итоги которого будут подведены в марте 1992 года, ожидают 16-денежных премий.

Цель республиканского конкурса — дальнейшее повышение боеспособности дружин, популяризация среди населения с помощью простейших средств, специальной пожарной техники и сельскохозяйственных машин и агрегатов, приспособленных для тушения пожаров в условиях сельской местности.

При оценке работы добровольной пожарной дружине будут учитываться уровень пожарно-профес-

иональной работы, осуществление действенного общественного контроля за выполнением правил и требований защиты от огня. Самое главное условие конкурса — лучшие показатели по предупреждению пожаров на производственных участках и в жилом фонде. Установлены также премии для руководителей хозяйственных организаций, председателей пожарно-технических комиссий, инженеров по охране труда и технике безопасности, профсоюзного актива, добившихся наилучших результатов в обеспечении пожарной безопасности объектов народного хозяйства и сельских населенных пунктов.

Областной смотром установлено шесть денежных премий для победителей и призеров на лучшую ДПД. Из них: одна первая — 800 рублей, две вторых — по 500 рублей, три третьих — по 300 рублей каждая. Чемпионы и призеры областного конкурса представляются на республиканский смотр.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» ВАМ ПОМОЖЕТ

Мы принимаем объявления, поздравления, благодарности от предприятий и частных лиц, которые могут быть оперативно опубликованы в нашей газете. Поздравления с днем рождения, с рождением ребенка, с днем свадьбы могут доставить немало приятных ми-

нут вашим родственникам, друзьям и знакомым. Мы можем вам помочь быстрее решить ваши проблемы с куплей-продажей, обменом квартир и другими вопросами. Стоимость одной строчки объявления, поздравления и другой рекламы — 3 рубля (длина

строки — 25 печатных знаков, включая знаки препинания и пробелы между словами), если длина строчки — 50 печатных знаков, то и соответственно стоимость строчки увеличивается вдвое — 6 рублей. Эти расценки действуют и для частных

лиц, и для предприятий и организаций.

Мы примем вашу рекламу, если вы придете лично, или проконсультируем по телефонам: 2-18-83, 2-15-67.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 650.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
25 февраля в 17 час. 50 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яи, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — ответственный редактор, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел информации, 2-14-59 — отдел писем, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — Бухгалтер, 2-14-07 — Заяв. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 650.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
25 февраля в 17 час. 50 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яи, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.